

# 李克强出席世界经济论坛全球企业家特别对话会

新华社北京9月16日电 (记者白洁) 国务院总理李克强9月15日晚在人民大会堂出席世界经济论坛全球企业家特别对话会,发表致词并同企业家代表互动交流。对话会以视频方式举行,世界经济论坛主席施瓦布主持,全球近600位企业家参加。

李克强在致词时表示,当前全球范围新冠肺炎疫情尚未得到全面控制,给人民生命安全带来严重威胁,给世界经济造成严重冲击。中国国家主席习近平强调人类是命运共同体,应对疫情和恢复经济都要走团结合作之路。面对全球性挑战,国际社会需要广泛凝聚共识,协同推进疫情防控和经济发展,尽早战胜疫情并推动世界经济重振繁荣。

李克强在介绍当前中国经济形势时说,面对疫情给中国经济带来的严重影响,我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济实现企稳回升,近几个月主要指标保持稳定恢复态势,表明中国经济拥有强大韧性。中国有1.2亿市场主体,中国人民勤劳、智慧。保住上亿市场主体特别是量大面广的中小微企业、个体工商户,就能实现今年城镇新增就业900万人以上目标,稳住经济基本盘,并为未来发展奠定基础。

李克强表示,宏观调控必须把握好度,既要有效对冲疫情影响又要可持续。我们用改革的办法创新宏观政策实施方式,对新增财政资金建立直达基层、直接惠企利民的机制,提高政策落地的时效性和精准性,及时为保居民就业、保基本民生、保市场主体提供支撑。在实施好宏观政策的同时,并重深化“放管服”改革、优化营商环境,既助企纾困又激发市场主体活力。

李克强表示,7、8月份中国经济继续稳定恢复,说明宏观政策的积极成效在不断显现。但中国经济下一步发展仍面临世界经济的不确定性。面对困难和挑战,我们在保持宏观政策适时有力合理过程中,将注重政策实施,也会根据形势变化完善和丰富政策内涵,巩固经济企稳回升势头。经过努力,中国经济发展可以实现年度主要预期目标,全年经济有望实现正增长。

李克强指出,当前国际环境正在发生深刻复杂变化,世界经济的不稳定性上升,但是和平与发展仍然是时代主题,交流与合作仍然是世界趋势。各方要共同承担责任,支持多边主义,维护国际秩序,给世界人民以希望和信心。自由贸易在曲折中前进,但大方向不会

改变,因为经济全球化大趋势不会改变。要共同维护贸易和投资自由化便利化,尽快恢复全球产业链供应链,让世界经济“活”起来。

李克强强调,中国经济已经深度融入世界,中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。无论外部环境如何变化,中国都会坚定不移深化改革扩大开放。构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环,既要充分挖掘国内市场潜力,也要更大力度吸引外资、发展外贸,实现更高水平对外开放。中国作为世界最大发展中国家,正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化深入发展阶段,内需空间广阔。中国将继续放宽市场准入,保障外资合法权益,营造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境。中国将在有效防控疫情前提下,开辟更多人员往来“快捷通道”和货物通关“绿色通道”,为企业跨国经营提供便利。

致辞后,李克强还就国际治理、全球产业链、对外经济贸易合作等回答了各国企业家代表的提问。  
何立峰等出席上述活动。

## 赵乐际在贵州调研时强调

# 以“三严三实”作风决胜全面小康决战脱贫攻坚

新华社贵阳9月16日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际13日至16日到贵州调研。他强调,纪检监察机关要坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央重大决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持之以恒纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,促进党员干部自觉践行“三严三实”,弘扬伟大抗疫精神,以良好的状态和作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。

赵乐际首先来到毕节市威宁县格书村,走访慰问贫困户,与基层干部和村民代表亲切交流,详细了解群众生产生活、脱贫致富和干部作风等情况,认真听取意见建议。他强调,要毫不放松抓好扶贫领域腐败和作风问题专项治理,坚决防止和纠正松劲懈怠、弄虚作假等问题,确保脱贫攻坚真实可靠、够

格达标。要精准监督执纪问责,督促落实党组织主体责任,善始善终做好全面收官阶段各项工作。要深入总结、长期坚持脱贫攻坚孕育形成的优良作风,持续巩固脱贫成果,持续推动党的惠民富民政策落实到户到人。

在六盘水市委巡察办、威宁县二塘镇机关,赵乐际详细了解巡察巡察工作情况,并同大家座谈交流。他指出,巡察巡察是全面从严治党利剑,也是密切联系群众的纽带。要坚守政治巡察定位,深入落实“发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展”工作方针,把“严”的主基调长期坚持下去。要坚持党的群众路线,不忘初心、牢记使命,面对面听取群众意见,推动解决群众反映强烈的突出问题,真正做到为了群众、依靠群众。要完善巡视巡察上下联动制度机制,在发现问题、整

## 韩正在湖北调研时强调

# 确保政策落地见效 强化能力建设 奋力谱写高质量发展新篇章

新华社武汉9月16日电 (记者赵超) 9月14日至15日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在湖北省就复工复产、创新驱动发展、生态环境保护等进行调研。

韩正指出,湖北省、武汉市坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,复工复产情况好于预期,经济持续稳步恢复。要有力推动中央支持湖北经济社会发展一揽子政策落地见效,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,发挥优势,提振信心,强化创新体系和能力建设,推动生态环境质量持续好转,把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来,奋力谱写高质量发展新篇章。

韩正走进武汉光谷展示中心,了解东湖国家自主创新示范区规划建设

情况,同园区部分企业负责人互动交流。他强调,园区要完善管理运营体制机制,推动国家实验室建设,积极培育新产业新业态新模式,为企业创新发展提供良好环境。韩正来到高德红外、中国信息通信科技、华星光电、京东方等企业,了解复工复产、生产经营、技术研发等情况,勉励企业保持定力、发挥潜力,积极应对外部环境变化和风险挑战,不断做强做优做大,增强国际市场竞争力,壮大中国制造的实力。

韩正到华为武汉基地、长江存储等企业,考察硅光芯片、存储芯片等研发生产情况;到武汉导航与位置服务工业技术研究院,了解北斗导航系统应用研发情况;到智能网联示范基地、东风汽车技术中心,察看自动驾驶示范应用、自主乘用车研发及技术创新基础。

情况。他指出,要加大新技术、新产品商业化应用力度,提升产业集成水平,集中力量攻克“卡脖子”技术,增强关键基础材料自主保障能力。要坚持问题导向,完善顶层设计,加强政策扶持力度,为企业技术进步、开拓市场提供有效保障。

韩正来到青山江滩,实地察看长江岸线整治和生态修复情况,听取了长江禁渔情况汇报。他强调,要以共抓大保护、不搞大开发为导向,坚持生态优先、绿色发展,系统推进长江生态环境保护修复,加强岸线规划和科学设计,优化城市空间布局,为人民群众提供更加优良的生态环境。要坚决有力推进长江禁捕退捕,精准建档立卡,科学处置退捕渔船,全力做好退捕渔民转产安置和生计保障,为长江“十年禁渔”奠定坚实基础。

# 彭丽媛在21世纪人类消除贫困事业与妇女的作用——纪念北京世界妇女大会25周年暨全球妇女峰会5周年座谈会上发表致辞

新华社北京9月16日电 21世纪人类消除贫困事业与妇女的作用——纪念北京世界妇女大会25周年暨全球妇女峰会5周年座谈会16日在京举行,国家主席习近平夫人彭丽媛通过视频向会议发表致辞。

彭丽媛在致辞中表示,北京世妇会和全球妇女峰会都是妇女发展事业的重要里程碑,对保障妇女权利、实现妇女解放和进步产生了深远影响,为各国推动性别平等提供了行动指南。25年来,全球妇女事业取得积极进展,男女平等共识日益增强,推动妇女发展行动更加有力,妇女生存发展环境不断改善。

彭丽媛表示,中国一直是全球妇女事业和减贫事业的积极倡导者和有力推动者。今年,中国将实现现行标准下

的农村贫困人口全部脱贫,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这是对人类进步事业作出的重大贡献。中国积极致力于贫困妇女脱贫发展,在经济发展、就业创业、文化教育、社会保障、卫生健康、慈善公益等方面采取一系列政策措施,取得显著成果。在中国7亿多脱贫人口中,妇女约占一半。中国许多妇女积极响应国家扶贫攻坚号召,发挥了“半边天”作用。

彭丽媛表示,全球减贫事业取得重大成就,凝结着广大妇女的辛劳汗水和奋斗。同时也要看到,男女在权利、机会、资源分配等方面依然不平等,全球贫困人口中女性数量远远多于男性。

新冠肺炎疫情给妇女脱贫、教育、健康、就业、权益保护带来新的挑战。妇女不

## 决战决胜脱贫攻坚·督战未摘帽贫困县

### 扶贫车间建在家门口

#### ——甘肃省东乡县、临夏县脱贫攻坚一线见闻

走进甘肃省东乡县、临夏县的扶贫车间里,到处可见忙碌的身影。

“我一个月工资4500元,妻子3000元,在这里工作挣钱照顾孩子两不误。”在东乡县沿洮河经济带搬迁安置后续产业园区,方大丽明纺织公司员工黄元忠说。厂里有270名工人,其中71人是建档立卡贫困户。在沿洮河经济带搬迁安置后续产业园,有兰亚铝业、金强集团等21家企业,吸收周边村民就近就业达3000人。引进入驻的方大丽明纺织公司、金强电缆等15家企业,可实现就业5000人。

在东乡县布楞沟村“巾帼扶贫车间”,村民马麦热和村里的妇女们正在制作油馃馃,每人每月有2000多元的收入。截至目前,东乡县共有11个“巾帼扶

贫车间”,带动当地659名贫困妇女就业。

近年来,东乡县通过建设后续产业园等方式,帮助易地搬迁群众就近就业。县里扶持发展扶贫车间,依托方大集团、厦临公司的资源优势,盘活提升扶贫车间运营水平,累计建成55个扶贫车间,解决2700多名贫困户的就业问题。

临夏县城中心土桥安置点踏苑小区外,坐落着布鞋扶贫车间“一条街”。在百利布鞋扶贫车间,一双双成品鞋整齐地码放着。村民杨林霞和其他女工们在各自工位上忙得不可开交。在今年临夏县扶贫车间布鞋加工技能竞赛中,杨林霞得了一等奖,她一个月收入能达3000多元。“我虽然拿了一等奖,但是手底下慢,手快的一个月可以拿到6000多元!”杨林霞的话引来工友们一

阵笑声。

2018年,临夏县建成了思明区精准扶贫布鞋加工培训基地,对自愿从事布鞋加工、创办布鞋企业的村民免费提供技能培训,支持村级扶贫车间建设。如今,临夏县共有60个扶贫车间,吸纳1961人就业,其中布鞋加工扶贫车间34个。此外,还有317个炕头“扶贫车间”,涉及1081户加工户,就业人员达4340人,其中贫困户1449人。

“现在自己挣钱了,不仅能补贴家用,还能买自己喜欢的东西!大家在一起,见识多了,笑声也多了。”东乡县拱北湾村村民马秀花说,每月发了工资后,扶贫车间里的姐妹们会相约去县城,为家里买生活用品,如今她们的生活处处都是欢声笑语。

# 把医患共情的精神力量传递下去

新华社记者 张逸飞

2月8日接收首批患者,4月15日休舱。来自辽宁、上海、广东、武汉等地的16支医疗队、3000多名医护人员日夜奋战在雷神山医院,用67天时间,收治患者2000余名,创造了公共卫生领域的一个奇迹。其间,医护人员与患者共情相守,并肩战斗,同样留下了一笔宝贵的精神财富。

从90后护士励志漫画感动无数人到患者“真想看看你防护面具和口罩

激励了医务人员战胜疲魔的决心,把“雷神归位、病魔退散”的信念传递给更多人。

共情是你和我彼此依傍,是两颗心相互温暖。在抗疫关键时刻,医患共情的精神力量点亮一盏盏温暖的灯火;回归常态,共情精神同样可以成为医患之间相互信赖、共克病魔的连心锁。

这份可贵的共情精神是在雷神山医院这短短67天里积淀并留给我们的一页精神财富。把它传递下去吧——融通医患间的情感、增加彼此的理解,推动你我向他人伸出援手、互相关心、互相帮助。